

# 擅闖地盤 示威者偷「馬」竊磚築路障

## 罔顧自己與他人安全挨批 累工程延誤禍及判頭工人



示威者昨晨在地盤偷磚築路障。

香港文匯報訊(記者 鍾立)違法「佔中」行動至今歷時逾兩個月，學聯與「學民思潮」前晚有系統及有組織地發動新一輪大規模衝擊行動，示威手法更無所不用其極。部分示威者昨晨混亂期間，竟闖入一個毗鄰添馬公園的政府地盤，偷取鐵馬及磚塊等建築材料，再加上水馬、卡板等雜物，在龍和道築起路障。有建築業人士指出，地盤內存在許多陷阱與危險地方，批評示威者罔顧自身與他人安全；而有關違法行為亦有可能令工程延誤，對工人及判頭造成影響。



昨日早上，示威者在連接海富中心和政府總部的天橋電梯架設路障，搬來大量鐵馬。

「佔中」示威者「佔領」金鐘逾兩個月以來，已擅自取走立法會及政總的鐵馬等物品來構築障礙物，昨日凌晨混亂期間，更闖入一個毗鄰添馬公園的地盤，偷取鐵馬、磚塊等建築材料，甚至連巨型海報都不放過，完全視法治於無物。

### 周聯僑：闖入地盤不顧安全

據了解，該地盤屬土木工程拓展署的中環灣仔繞道項目，該署已在事後報警並點算損失。工聯會香港建造業總會理事長周聯僑指出，地盤內存有許多陷阱及危險地方，批評示威者罔顧自身與他人安全，「如果將之當作攻擊性武器來傷害他人或

警察，更是大錯特錯。」他又指出，有關行為亦有可能令地盤內的工序需重新施工，延誤工程，對工人及判頭都造成影響。

### 李卓人煽動自己龜縮挨轟

另一方面，工黨李卓人前晚深夜抵達龍和道衝擊現場，卻不受大部分示威者歡迎，部分人更大喊：「昇個頭盔你帶頭衝啦，唔衝你就返歸啦！」有人指斥他的「支聯會」多年來收取不少捐款卻「唔做嘢」，更有示威者揶揄他：「我哋衝入特首辦，入到去你就做特首！」李卓人被多番指罵下，「冇癮」回應一句：「我唔做

特首。」警察與示威者對峙期間，被「煽」上最前線的李卓人不欲充當爛頭卒衝擊，極力勸諭示威者要「和平、非暴力」，更向他們說：「我已經頂在最前線，警方亦已往後退開，如果你哋唔衝，警方亦唔會佢手的。」然而，一眾示威者最終按捺不住，展開衝擊行動，亦令龍和道陷入混亂當中。然而，李卓人昨日接受蘋果動新聞《壹鍾定音》訪問時，不知是突然失憶抑或有意挑撥離間，指稱自己在龍和道現場只希望阻隔人群，令示威者後退，又顛倒黑白，說成是警方衝過來推開示威者，更屈警察「殺紅了眼」。

## 外交部：英議員執意來港才是「公然對抗」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)英國國會外交事務委員會委員上月以所謂了解本港民主發展和中英聯合聲明實施情況為由計劃來港，但被中方通知拒絕入境。中國外交部昨日駁斥英國議員指稱中方的做法是「公然對抗」，強調中國中央政府和香港特區政府已多次向英表明堅決反對派團赴港進行所謂的「調查」，堅決反對任何外國政府、機構或個人干涉香港事務，英方個別議員執意而為才是公然對抗。

### 堅決反對任何外力干港事

在昨日的中國外交部例行記者會上，有記者問到，上月30日，英國

議會下院外委會主席奧塔威稱中方已經通知他將禁止外委會調查團入境香港。奧稱中方反應是「公然對抗」。記者問中方對此有何回應。

中國外交部發言人華春瑩表示，香港是中國的一個特別行政區，香港事務純屬中國內政。中方多次表明，堅決反對任何外國政府、機構或個人干涉香港事務。

她指出，關於英議會下院外委會派團赴港進行所謂「調查」，中國中央政府和香港特區政府早已多次向英方表明了堅決反對的立場，要求其取消赴港計劃。她說：「如英方個別議員執意而為，那才是公然對抗，這不利於中英關係發展。」

## 內地法學家：港應堅守法治原則

香港文匯報訊(實習記者 張議元 北京報道)香港「佔領」行動愈演愈烈，一些非法集結者周日晚以暴力衝擊警方防線，挑戰法治底線。內地法學專家表示，任何國家和地區都要堅守依法治理的原則，香港的社會秩序需要依靠法治維護，如果出現違反法律規定、破壞社會秩序，影響社會政治、經濟穩定發展的局面，無論是香港特區政府或是社會對責任人都會有依法的評價，並採取合法性措施防止更加激化的局面。

目前的狀況反映出一個國家、社會或地域應該如何遵守法治原則的問題。他指出，遵守國家憲法、香港基本法是底線，亦是前提，任何違反兩者及相關法律的行為都不被接受，即便社會上存在與全國人大常委會相關《決定》相悖的聲音，前提也不能違背現有法律條款。

中國政法大學副校長、行政法教授馬懷德昨日在新聞茶座上表示，香港

對於未來香港政制如何發展，馬懷德說：「香港基本法和全國人大常委會的相關《決定》已經給出清楚的回答。」特區政府和香港市民需要充分溝通協商，在取得共識的基礎上，在法治的前提下，探討政制發展的各種可能性。



21/F 崇光宴會廳 SOGO Ballroom

CHRISTMAS MENSWEAR SALE

28.11 - 06.12 10am - 10pm / 07.12 10am - 9pm

KENT&CURWEN ENGLAND CERRUTI 1881

UP TO 80% OFF 低至 2折

DURBAN